

“国家培养我，现在是回馈的时候”

# 退役运动员冲在上海抗疫一线

上海疫情发生后，许多退役运动员以坚韧不拔的毅力和无所畏惧的精神，守护家园，用体育人的担当、责任和勇气，坚决打赢这场疫情防控攻坚战。

车婉茹原是上海手球队运动员，现就职于浦东新区城市管理行政执法局交通执法支队。

疫情发生后，她在所居住小区、浦东新区北蔡镇、三林镇服务，她说：“哪里都能吃得惯，哪里都能睡得惯。我希望用运动员时期吃苦耐劳的精神，服务人民，服务社会，保卫上海，守护家园。”

庄晶磊曾是上海田径队运动员，目前就职于闵行区人力资源和社会保障局。这次疫情发生后，他在上海交通大学服务。

他表示：“参加一线疫情防控工作近一个月，既感受到了防疫工作的

辛苦，也深深感受到肩上的责任，尽己所能为抗疫出力是我的荣幸。”

“作为退役运动员，我应该迎难而上，展现出体育人应有的奉献精神与时代担当，为上海贡献自己的力量！”陈世兴、徐纯曾分别是上海现代五项队、曲棍球队运动员，现在各自就职于长宁区市场监督管理局新华所、长宁城管新华路街道综合行政执法队。

疫情发生以来，他们在浦东新区西泰林路850弄携手抗疫，成为亲密的战友。

他们说：“以前是体育赛场，现在是新的战场。这次我们一起加入抗疫团队，很想跟共同作战的同志说一声：你们辛苦了！危难之际，尽自己绵薄之力，为身边人解忧。”

上海射击队原运动员李君现就职于上海市公安局奉贤分局刑侦支队，目前在奉贤区内封控筛查重点区

域、奉贤区与浦东新区交界卡口执勤。

他表示：“我曾经刻苦训练，在国际赛场为国争光，现在也不能落后，尽一份绵薄之力，这是体育人应有的精神面貌。过去，国家培养我，现在是我回馈国家的时候。”

此外，周家倩、夏杉杉、任一夫、杨世斌、顾亮、周豪杰、孙晶、顾葛发、李超、孙冬梅、高原、黄海东、李旖琳、吉曹卿、翁炜、赵时俊、强博文、姜玉菁、王羽飞、王雪滢，以及更多没有留下名字的退役运动员连续奔波在抗疫最前沿。

曾经，他们在赛场上拼搏青春；如今，在各自的工作岗位上履职尽责。疫情发生后，他们发扬退役运动员的优秀本色，吃苦耐劳，冲锋陷阵，奉献社会，为早日打赢这场没有硝烟的战役贡献力量。据《中国体育报》



皇家马德里队球员本泽马在比赛中主罚点球。新华社发

## 皇马距西甲冠军一步之遥

新华社马德里4月20日电（谢宇智）2021—2022赛季西班牙足球甲级联赛第33轮20日继续展开，皇家马德里客场3:1击败奥萨苏纳，距离冠军仅有一步之遥。

皇家马德里本轮作客潘普洛纳。尽管本泽马比赛中罚丢两记点球，但阿拉巴、阿森西奥和卢卡斯·巴斯克斯三人各有一球进账，助客队锁定三分。不过阿拉巴的受伤为皇马的胜利蒙上一层阴影。

开场仅12分钟，皇马便在一次任意球配合中首开记录，本泽马右路

横传，阿拉巴小禁区边缘推射，尽管皮球被对方门将埃雷拉扑挡，但阿拉巴跟上补射破门，将比分改写为1:0。仅仅1分钟后，奥萨苏纳便将比分扳平，布迪米尔接阿维拉的右路传中近距离破门。

第45分钟，皇马再入一球，塞巴略斯小禁区边缘的凌空垫射被埃雷拉扑出，阿森西奥门前将球补入空门。中场前阿拉巴因伤离场。

下半时，皇马两度错过扩大优势的机会。第52分钟，阿维拉禁区内手球被判点球，但本泽马罚出的皮球

被埃雷拉扑出。第59分钟，罗德里戈禁区内被比达尔放倒，皇马再获点球，但本泽马的罚球再度被扑出。

补时阶段，维尼修斯带球突入禁区后送出横传，卢卡斯·巴斯克斯推射球门左下角破网，为皇马将比分锁定为3:1。

这场胜利也让皇家马德里目前以24胜6平3负的战绩积78分，领先排名第二位的马德里竞技17分，对少赛两场的巴塞罗那的优势则为18分。联赛仅剩5轮，皇马夺冠前景一片光明。

## 曼城完胜布莱顿 切尔西不敌阿森纳

新华社伦敦4月20日电（记者张薇）20日，上半场“哑火”的曼城最终主场3:0完胜布莱顿，继续以1分优势领跑英超。切尔西在两度扳平的情况下2:4不敌来访的阿森纳，此前三连败的“枪手”止住颓势。

前一天利物浦凭借对曼联的大胜暂时升至积分榜头名，但只要曼城20日全取3分，就可继续以领先“红军”1分的优势位居榜首。“蓝月亮”虽然开局阶段进攻陷入困境，但下半场开始不久便由马赫雷斯打破僵局。

第65分钟，福登禁区外远射，皮

球打在对方防守球员腿上变线入网，比分变为2:0。比赛进入尾声时，曼城前场抢断，德布劳内顺势将球交给禁区前沿的贝·席尔瓦，后者左脚打门命中，将比分定格在3:0。

在还有6轮比赛的情况下，曼城主帅瓜迪奥拉直言，球队哪怕是只丢两分，冠军也会是利物浦的。“如果我们拿下所有比赛，我们就是冠军。我们之后的赛程相当艰难。”

同日切尔西主场对阵阿森纳，开场第13分钟就被恩凯蒂亚单刀破门。4分钟后，维尔纳禁区前沿强行起脚，皮球打在对方后卫腿上变线飞

入近角，“蓝军”就此扳平比分。第27分钟，阿森纳小将史密斯·罗禁区前沿施射命中，但阿斯皮利奎塔随后垫射破门，两队再次回到同一起跑线。

易边再战第57分钟，切尔西后场连续出现失误，恩凯蒂亚趁机助攻队友实现反超。伤停补时阶段，阿斯皮利奎塔禁区内对萨卡犯规，英格兰小将亲自主罚点球命中，确保阿森纳以4:2战胜劲敌。

切尔西第三的排名暂时无忧，阿森纳则追至与第四名热刺同分，领先第六名曼联3分。

## 中国男子冰球队出征世锦赛

新华社罗马4月21日电 中国男子冰球队将于4月底前往克罗地亚的萨格勒布，参加国际冰联2022世界男子冰球锦标赛乙级A组的比赛。

据了解，以北京冬奥会中国男冰阵容为班底的队伍已全员在意大利集结，进行赛前集训。叶劲光、福帅、王泰勒、张泽森、郑恩来、陈梓蒙等在北京冬奥赛场表现突出的球员，都处在不错的竞技状态。周柯林、沈嘉磊、国家宁等几名因伤病错过冬奥会的球员，此次也有机会在世锦赛上为国出战。赞那塔·伊万诺依然是中国队教练席的领军者。

受新冠肺炎疫情影响，男子冰球世锦赛乙级A组的比赛已连续两年被迫取消。中国队曾在2019年的比赛中以1胜4负的战绩排名第五。

从球队阵容实力上看，中国队在本届赛事中处于优势地位，全胜争冠是他们的参赛目标。

由于澳大利亚队宣布退赛，参加本届比赛的队伍仅有5支，分别是中国队、克罗地亚队、荷兰队、西班牙队和以色列队。依照规则，这5支球队将采用单循环赛制竞争锦标，积分最高者将获得本组别的冠军，并获得晋升到甲级赛事的资格。

北京时间26日晚，中国队首场比赛将对阵以色列队。

## 莱比锡闯入德国杯决赛

新华社德国莱比锡4月20日电 在20日进行的一场2021—2022赛季德国杯半决赛中，莱比锡依靠最后补时阶段的进球，主场2:1绝杀柏林联合，锁定决赛席位。

已获得两次德国杯亚军的莱比锡本赛季以一球未失的战绩打入半决赛，目前德甲排名第六的柏林联合是队史上第二次打入德国杯半决赛。本场比赛是两队在各类比赛中第10次交手，也是首次在德国杯赛场相遇。

两支以防守见长的球队在开赛后打法都很谨慎，直到第25分钟，客队防守反击战术奏效，队长特里梅尔助攻苏里南前锋贝克率先破门，打破僵持。这是贝克本赛季在德国杯赛场的第二个进球。柏林联合1:0领先，同时打破了莱比锡本赛季德国杯赛场一球未失的纪录。

下半时，第59分钟，恩昆库在禁区被柏林联合中后卫耶格尔绊倒，经视频回放确认，莱比锡得到点球机会。葡萄牙前锋安德烈·席尔瓦主罚，一蹴而就，主队扳平比分。

伤停补时阶段，双方都在为加时赛调兵遣将做准备。第91分钟时，替补登场的瑞典边锋福斯贝里接恩昆库助攻，头球破门，莱比锡2:1绝杀柏林联合。

德国杯决赛将于5月21日在柏林举行，莱比锡的对手是19日淘汰汉堡、队史首次打入决赛的弗赖堡。

## 意大利杯

## 尤文图斯晋级 决赛将战国米

新华社罗马4月20日电（黎梦青）在20日结束的一场意大利杯半决赛次回合比赛中，尤文图斯主场2:0战胜佛罗伦萨，总比分3:0晋级决赛，决赛将对阵国际米兰。

开场仅3分钟，佛罗伦萨便错失一次绝佳的破门机会。尤文门将佩林摘球脱手，托雷拉趁势近距离打门，不料被门线上处于越位位置的队友卡布拉尔挡出。尤文图斯经过几次尝试后，在第33分钟打破僵局，莫拉塔的传中球未能被解围出禁区，贝尔纳代斯基停球后抽射破门。

易边再战，佛罗伦萨控球率远高于对手，制造了数次相当有威胁的射门，但均被扑出。尤文图斯的进攻同样极具威胁，扎卡里亚射门击中立柱弹出，而拉比奥第69分钟的进球又因越位无效。虽然“紫百合”在比赛尾声倾巢而出，但尤文图斯在补时期间由达尼洛推射破门，2:0锁定胜局，总比分3:0晋级，将在5月11日罗马进行的决赛中对阵国际米兰。

赛后尤文主教练阿莱格里说：“球员们的表演令人满意。佛罗伦萨的节奏和传球是极具威胁的，我们没有放任他们进攻，而是在强攻下出色防守，并找到了自己的反击空间。”同时他还透露，自己将在未来三年继续执教球队。